



□ 新华社记者 孔祥鑫

精彩纷呈的杭州亚运会即将落下帷幕,赛场上的紧张激烈、赛场外的温暖感动,共同铸就了亚运历史上的经典,也会长久铭刻在人们的记忆中。盛会闭幕之际,除了依依不舍和深情回味,人们更愿意思考,杭州亚运会将对中国体育的未来产生哪些影响?将对中国体育强国的建设作出什么贡献?

一直对伦敦奥运会的口号印象深刻——“激励一代人”,不仅体现出对年轻人投身奥林匹克运动的希望,更阐释了体育对于青年一代、对于普通大众的重要意义。对于杭州亚运会而言,除了对当前竞技水平检验和为明年巴黎奥运练兵之外,能够激发年轻人对体育的热爱、促进全民健身事业的发展,将更加令人期待。

竞技体育总是拥有直抵人心的力量,能够散发旷日持久的魅力。一场热血沸腾的比赛、一个激情四射的瞬间,不仅会载入史册,更会筑梦未来。钱塘江畔的这场体育盛会,又将会播下多少梦想的种子?绽放多少希望的花朵?

中国田径运动员孙启豪在男子十项全能项目中,再次为中国队夺得亚运会冠军。1982年新德里亚运会该项目冠军、被誉为“中国男子十项全能‘师爷’”级人物的翁康强,在看台上见证了这场跨越41年、历经几代人的传承接力。赛后,当人们得知由他开创的这段历史时,纷纷过来表达敬仰之情。尤其是一群孩子不约而同地围拢过来,让翁康强露出会心的微笑。

“希望你们都能爱田径、练田径。”翁康强有感而发的一句话,不仅是期待有更多孩子能够进行专业训练,能在体育赛场争金夺银,更是激励他们热爱体育运动、从事体育锻炼,成就奋斗的青春,开创国家的未来。

同样是在田径赛场,中国队先后获得女子和男子4×100米接力冠军,让“大莲花”成为欢庆的海洋。南京一所中学的教师管洁用手机记录下一幕幕动人的画面。

“我特意从南京赶来,把这个‘十一’假期变成了‘亚运’假期。能在现场见证男女百米接力队夺冠,真是不虚此行!”管洁说,“竞技体育更能激发人们强烈的爱国热情和奋斗激情。我的学生们都十分关注杭州亚运会,我要把赛场上的所见所闻带回学校,带到课堂,让他们爱上体育,助他们拼搏进取。”

以北京冬奥会的筹办和举办为契机,中国实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的宏伟目标。谷爱凌、苏翊鸣等中国运动员凭借冬奥会上的精彩表现,被很多青少年视为成长的偶像,也吸引他们走进冰场、踏上雪场。杭州亚运会上,又会有多少孩子被张雨霏灿烂迷人的笑容瞬间吸引,被谢震业一骑绝尘的奔跑持久激励,被黄雨婷坚定自信的眼神深深感染……从而托举起中国体育的未来希望,成长为中华民族的中坚力量。

一次难忘的观赛经历,除了引发关注与热爱,还会唤起责任与使命。中国运动员在杭州亚运会武术套路和散打两个项目中斩获11块金牌,让首都体育学院武术与表演学院院长丁传伟看到了中国武术的广阔前景。

“在本届亚运会上,我们看到了中国武术精益求精的技术水准,更看到了武术运动被越来越多国家和地区接受并喜爱的喜人局面。”丁传伟说,“这让学生们由衷地自豪和自信,也让他们坚定了推广和普及武术运动的决心和信心。”

或许,这就是一场场经典比赛展现的无穷魅力,也是一个个冠军榜样激发的巨大能量,更是一届届体育盛会燃起的青春梦想。



▲10月7日,杭州亚运会女子花样轮滑单人滑结束长节目决赛的角逐,结合短节目决赛成绩,中国台北选手洪筱晴以94.38分的总成绩夺得女子花样轮滑单人滑冠军。图为洪筱晴在长节目决赛中。
新华社记者 陈晔华 摄

聚焦杭州第十九届亚运会



▲10月7日,在杭州亚运会马拉松游泳项目男子10公里比赛中,中国选手张子扬以1小时55分45秒8的成绩夺得冠军,另一名中国选手兰天辰获得亚军。图为张子扬在比赛中。
新华社记者 胡虎虎 摄



▲10月7日,杭州亚运会皮划艇激流回旋项目女子单人划艇决赛在杭州富阳水上运动中心举行。中国选手黄娟获得冠军。图为黄娟在比赛中。
新华社记者 杜潇逸 摄



▲10月7日,在杭州亚运会羽毛球混合双打决赛中,中国组合郑思维/黄雅琼以2比0战胜日本组合渡边勇大/东野有纱,夺得冠军。图为郑思维(上)/黄雅琼在比赛中。
新华社记者 江汉 摄



▲10月7日,在杭州富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射箭项目反曲弓男子个人比赛中,中国选手齐翔硕获得亚军。图为齐翔硕在金牌决赛中。
新华社记者 郭显 摄

▲10月6日,杭州亚运会花样游泳集体技巧自选比赛在杭州奥体中心游泳馆举行。中国队以235.7534的成绩暂列第一。图为中国队在比赛中。
新华社记者 夏一方 摄



▲10月7日,在杭州富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射箭项目女子反曲弓个人赛中,中国选手李佳蔓获得季军。图为李佳蔓在比赛中。
新华社记者 单宇琦 摄

▲10月6日,杭州亚运会艺术体操团体决赛在黄龙体育中心体育馆举行。中国队获得第三名。图为中国队选手赵樾在比赛中。
新华社记者 程敏 摄

